
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘

วันจันทรท่ี ๒ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๐๐ น.
ณ หองประชุมเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

*********************
ผูมาประชุม
ลําดับ

ท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ

๑ นายชานน  ออนทองหลาง ประธานสภาเทศบาล ชานน  ออนทองหลาง
๒ นางรําพึง วงศสันติราษฎร รองประธานสภาเทศบาล รําพึง  วงศสันติราษฎร
๓ นายแดง  ศรีนอก สมาชิกสภาเทศบาล นายแดง  ศรีนอก
๔ นางสุพิน  แรมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล สุพิน  แรมกลาง
๕ นายประจวบ  สมัยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล ประจวบ  สมัยกลาง
๖ นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา สมาชิกสภาเทศบาล ดํารงศักด์ิ  กันนิดา
๗ นายระเบียบ  หวังคุมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล ระเบียบ หวังคุมกลาง
๘ นายมาลัย  รอกลาง สมาชิกสภาเทศบาล มาลัย  รอกลาง
๙ นายสัมฤทธิ์  เถาวกลาง สมาชิกสภาเทศบาล สัมฤทธิ์  เถาวกลาง

๑๐ นายโสภณ จิตติวัฒนพงษพันธ สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ จิตติวัฒนพงษพันธ
๑๑ นายวีระชัย  โปรยโคกสูง สมาชิกสภาเทศบาล วีระชัย โปรยโคกสูง
๑๒ นางแสงเดือน  ทุยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล แสงเดือน  ทุยกลาง

ผูไมมาประชุม -ไมมี-

ผูเขารวมประชุม
ลําดับ

ท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ

๑ นายระยอง  พิมพปรุ นายกเทศมนตรี ระยอง  พิมพปรุ
๒ นายวิโรจน วงศวราวรรณ รองนายกเทศมนตรี วิโรจน วงศวราวรรณ
๓ นายประคอง  เง่ือนกลาง รองนายกเทศมนตรี ประคอง  เง่ือนกลาง
๔ นายธนวัฒน  วงศสันติราษฎร เลขานุการนายกเทศมนตรี ธนวัฒน  วงศสันติราษฎร
๕ นายมงคล  มหานาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี มงคล  มหานาม
๖ นายธัญพิสิษฐ เทียงปา ปลัดเทศบาล/เลขานุการ ธัญพิสิษฐ  เทียงปา
๗ นางสาวพิมพพร  พิมพปรุ หัวหนาฝายอํานวยการ พิมพพร  พิมพปรุ
๘ นายมนตชัย วงศสันติราษฎร หัวหนาฝายผลิตและซอมบํารุง มนตชัย วงศสันติราษฎร
๙ นายจตุพล นันทนธนกุล หัวหนาฝายการโยธา จตุพล นันทนธนกุล

๑๐ นางสาวนาริตา ธรรมขันธ หัวหนาฝายปกครอง นาริตา ธรรมขันธ
๑๑ นายปราการ  ถุงพุทซา นิติกร ปราการ  ถุงพุทซา
๑๒ พันจาเอกวิจิตร  เสสนาเวช หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข วิจิตร  เสสนาเวช

เริ่มประชุมเวลา..



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๒

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น.
เลขานุการสภา -เม่ือถึงเวลา ๐๙.๐๐ น. นายธัญพิสิษฐ  เทียงปา  เลขานุการสภา

เทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาเทศบาลผูมาประชุม (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๕) ปรากฏวาครบองคประชุมจึงใหสัญญาณเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลและผูเขารวมประชุมเขาหองประชุมแลวเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย นําสวดมนตไหวพระ และกลาวเปดประชุมและดําเนินการประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ ตามระเบียบวาระการประชุม ตอไป

ประธานสภาเทศบาล -เม่ือท่ีประชุมพรอมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยแรก ครั้งท่ี ๑
ประจําป ๒๕๕๘ เพ่ือประชุมตามระเบียบวาระตอไป

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจงท่ีประชุมทราบ
ประธานสภาเทศบาล -ขอตอนรับผู เขารวมประชุมทุกทาน กอนอ่ืนขอแจงผลการเลือก

ประธานสภา รองประธานสภา และขอแนะนําสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
กรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเม่ือประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงต้ังใหเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน
ตามขอ ๓ ของคําสั่งหัวหนารักษาความสงบแหงชาติ ท่ี ๑/๒๕๕๗ เรื่องการไดมาซ่ึงสมาชิกสภา
ทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปนการชั่วคราว ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ผูวาราชการจังหวัด
กรณีเทศบาลตองกําหนดใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมาประชุมสภาทองถ่ินครั้งแรกภายใน ๑๕ วัน
นับแตวันท่ีประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงต้ังใหเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน และในการ
ประชุมสภาทองถ่ินครั้งแรกดังกลาวใหท่ีประชุมดําเนินการเลือกประธานสภาเทศบาลและรอง
ประธานสภาเทศบาลและใหสมาชิกตองปฏิญาณตนกอนเขารับหนาท่ีตามมาตรา ๑๗ มาตรา
๒๔ วรรคสองแหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ ซ่ึงสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ไดมีมติ
เลือก นายชานน ออนทองหลาง ใหเปนประธานสภาเทศบาล และ นางรําพึง วงศสันติราษฎร
เปนรองประธานสภาเทศบาล ในโอกาสนี้ท่ีสภาเทศบาลไดเปดใหประชาชน เขารับฟงการ
ประชุมสภาเพ่ือรับฟงการแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี จึงขอแนะนําสมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลหนองหัวฟานใหกับประชาชนชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟานและผูเขารวมประชุม
ไดรับทราบ ดังนี้

๑. นายแดง  ศรีนอก สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๒. นางสุพิน  แรมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๓. นายประจวบ  สมัยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๔. นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๕. นายระเบียบ  หวังคุมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๖. นายมาลัย  รอกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๗. นายสัมฤทธิ์  เถาวกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๘. นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๙. นายวีระชัย  โปรยโคกสูง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๑๐.นางแสงเดือน  ทุยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒

และสืบเนื่อง...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๓

และสืบเนื่องจากเม่ือมีการประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ประธานสภาเทศบาลตองเรียกประชุม
สภาเทศบาลเพ่ือใหผูบริหารเทศบาลไดแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลกอนท่ีผูบริหารเทศบาล
จะเขารับหนาท่ี โดยไมมีการลงมติ ภายใน ๓๐ วัน นับแตวันท่ีประธานกรรมการสรรหา
ไดมีประกาศแตงต้ังใหเปนผูบริหารเทศบาล ตามมาตรา ๔๘ ทศ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล
พ.ศ. ๒๔๙๖ สภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป ๒๕๕๘
ไวจํานวน ๔ สมัย โดยกําหนดประชุมสามัญ สมัยแรกในเดือนมีนาคม ๒๕๕๘ เริ่มต้ังแตวันท่ี
๑-๓๐ มีนาคม ๒๕๕๘ สภาเทศบาลจึงเรียกประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑
ประจําป ๒๕๕๘ ในวันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ เพ่ือใหผูบริหารเทศบาลไดแถลงนโยบายตอ
สภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครั้งแรก เม่ือวนศุกรท่ี ๒๐ เดือน กุมภาพันธ
๒๕๕๘

ประธานสภาเทศบาล -ขอใหทานสมาชิกทุกทานไดอานรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ครั้งแรก เม่ือวันศุกรท่ี ๒๐ เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘ หากมีการแกไขขอใหยกมือ...

นางแสงเดือน ทุยกลาง -ขอแกไขหนา ๑๒ บรรทัดท่ี ๒ จาก “เดทอน” เปน “เดือน”
ประธานสภาเทศบาล -สมาชิกทานใดจะแหไขรายงานการประชุมอีกหรือไม... หากไมมี

สมาชิกสภาทานใดแกไขรายงานการประชุมจะขอมติ สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนอง

หัวฟาน ครั้งแรก เม่ือวันศุกรท่ี ๒๐ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

ระเบียบวาระท่ี ๓ ญัตติดวน
๓.๑ การแถลงนโยบายของผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน

ประธานสภาเทศบาล -ขอเชิญทานผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดกลาวแถลงนโยบาย
ตอสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยของบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๑๒๔ สมาชิก
สภาทองถ่ินมีสิทธิจะซักถามและอภิปรายท้ังในทางสนับสนุนและคัดคานในเรื่องความเหมาะสม
ของนโยบายและความสามารถในการบริหารราชการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นให
สําเร็จตามนโยบาย ในการนี้ สมาชิกสภาทองถ่ินอาจซักถามและอภิปรายถึงแผนการปฏิบัติและ
วิธีการท่ีจะปฏิบัติตามนโยบายนั้น ๆ ดวยก็ได และขอ ๑๒๕ ผูบริหารทองถ่ินเทานั้น ท่ีมีสิทธิจะ
อภิปรายตอบขอซักถามหรือขอคัดคานของสมาชิกสภาทองถ่ิน ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี
ตําบลหนองหัวฟานไดแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานตอไป

-ขอใหเจาหนาท่ีรับผิดชอบดานการบริการอาหารวางและเครื่องด่ืม
ใหบริการผูเขาประชุมในหองประชุมสภาไดเลย เนื่องจากในวันนี้ประชาชนเขารวมรับฟงการ
ประชุมสภาเปนจํานวนมากหากออกไปพักการประชุมขางนอกอาจไมไดรับความสะดวกใน
ดานสถานท่ี

ท่ีประชุม -รับทราบ
นายกเทศมนตรี...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๔

นายกเทศมนตรี -เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ผูเขาประชุมสภา
เทศบาลตําบลหนองหัวฟานทุกทาน ครั้งแรกคณะผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
มีความต้ังใจท่ีจะขอแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลในวันท่ี ๒๔ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ ท่ีผานมา
เพ่ือเขาปฏิบัติหนาท่ี  แตในเม่ือสภาเทศบาลกําหนดสมัยประชุมในเดือนมีนาคม โดยกําหนด
เริ่มประชุมต้ังแตวันท่ี ๑-๓๐ มีนาคม ๒๕๕๘ และประธานสภาเทศบาลไดเรียกประชุมสภา
ในวันนี้คือวันท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ ทางผูบริหารเทศบาลตองขอขอบทานประธานสภาท่ีให
โอกาสผูบริหารไดแถลงนโยบายตอสภาและอนุญาตใหประชาชนท่ัวไปไดเขารับฟงการประชุม
ในครั้งนี้ ซ่ึงการแถลงนโยบายของผูบริหารเทศบาลจะครบกําหนด ๓๐ วัน นับต้ังแตวันท่ี
๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ ในวันท่ี ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๘

-ตามท่ีนายกเทศมนตรีไดรับการแตงต้ังเม่ือวันท่ี ๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘
และทางผูวาราชการจังหวัดนครราชสีมาไดเรียกผูบริหารและสมาชิกสภาทองถ่ินเขาประชุม
เพ่ือรับทราบนโยบายเม่ือวันท่ี ๑๓ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ ท่ีสํานักงานเทศบาลตําบลหัวทะเล นั้น
ทางผูวาราชการจังหวัดนครราชสีมาไดชี้แจงและมอบแนวทางการปฏิบัติ กรณีสมาชิกสภา
ทอง ถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินท่ีพนจากตําแหนงไปแลวกอนวัน ท่ี ๑ มกราคม ๒๕๕๘
ใหดําเนินการดังนี้

กรณีผูบริหารทองถ่ิน เม่ือประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงต้ังให
เปนผูบริหารทองถ่ิน ตามขอ ๖ ของคําสั่งคณะรักษาความสงบแหงชาติ ท่ี ๑/๒๕๕๗ เรื่อง การ
ไดมาซ่ึงสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปนการชั่วคราว ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗
กอนท่ีผูบริหารทองถ่ินจะเขารับหนาท่ี ประธานสภาทองถ่ินจะตองเรียกประชุมสภาทองถ่ิน
เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินแถลงนโยบายตอสภาทองถ่ินโดยไมมีการลงมติ ภายใน ๓๐ วัน นับแต
วันท่ีประธานกรรมการสรรหาไดมีประกาศแตงต้ังใหเปนผูบริหารทองถ่ิน ตามมาตรา ๔๘ ทศ
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และ

กรณีการแตงต้ังรองผูบริหารทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและ
เลขานุการผูบริหารทองถ่ิน ผูบริหารทองถ่ินมีอํานาจตามกฎหมายท่ีจะแตงต้ังรองผูบริหาร
ทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและเลขานุการผูบริหารทองถ่ิน ตามท่ีกําหนดไวในกฎหมาย
จัดต้ังองคกรปกครองสวนทองถ่ิน มาตรา ๔๘ อัฏฐ มาตรา ๔๘ เตรส(๓) แหงพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖

ซ่ึงการปฏิบัติจะตางจากกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน
ท่ีพนจากตําแหนงเนื่องจากครบวาระตามกฎหมายวาดวยการจัดต้ังองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ต้ังแตวันท่ี ๑ มกราคม ๒๕๕๘ ใหผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินยังคงอยูในตําแหนง
เพ่ือปฏิบัติหนาท่ีตอไป กรณีการแตงต้ังรองผูบริหารทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและ
เลขานุการผูบริหารทองถ่ินในกรณีดังกลาวเม่ือผูบริหารทองถ่ินยังไมพนจากตําแหนง รอง
ผูบริหารทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและเลขานุการผูบริหารทองถ่ินก็ยอมไมพน
จากตําแหนงเชนเดียวกัน  ดังนั้น นายกเทศมนตรีจึงไดแตงต้ังรองนายกเทศมนตรี ท่ีปรึกษา
นายกเทศมนตรี และเลขานุการนายกเทศมนตรีใหม ซ่ึงไดลงนามแตงต้ังไปแลวเม่ือวันท่ี ๑๘
กุมภาพันธ ๒๕๕๘ นายกเทศมนตรีจึงขอแนะนําคณะผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ดังนี้

๑.นายวิโรจน  วงศวราวรรณ รองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๑
อดีตผูอํานวยการโรงเรียนชุมชนหนองหัวฟาน อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

๒. นายประคอง  เง่ือนกลาง รองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๒
อดีตผูอํานวยการโรงเรียนบานเหนือทัพรั้ง อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

๓.นายมงคล...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๕

๓. นายมงคล  มหานาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี
อดีตขาราชการครู โรงเรียนชุมชนหนองหัวฟาน

๔. นายธนวัฒน  วงศสันติราษฎร เลขานุการนายกเทศมนตรี
ท้ังสี่ทานนี้ผมไดแตงต้ังเปนคณะผูบริหารเทศบาล เพ่ือชวยเหลือในการบริหารงานเทศบาล
ตําบลหนองหัวฟาน ซ่ึงผมขอย้ําวาการแตงต้ังทุกทานในครั้งนี้เปนการแตงต้ังใหเปนผูชวย
บริหารไมใชเปนลูกนองนายกเทศมนตรีแตอยางใด ซ่ึงทานรองนายกเทศมนตรีและท่ีปรึกษา
นายกเทศมนตรีลวนแลวแตเปนผูมีความรูความสามารถและเปนครูผูประสิทธิประสาทวิชา
ใหกับนายกเทศมนตรีและพ่ีนองประชาชนในเขตเทศบาลตําบลหนองหัวฟานทุกทาน สําหรับ
นโยบายการบริหารงานของผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน มีดังนี้

คําแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
โดย นายระยอง พิมพปรุ

นายกเทศมนตรีตําบลหนองหัวฟาน
วันท่ี ๒ เดือน  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๘

****************
เรียน ทานประธานสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนอง

หัวฟาน และผูเขารวมประชุมท่ีเคารพรักทุกทาน  สืบเนื่องจาก คําสั่งหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)
ฉบับท่ี ๑/๒๕๕๗ ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ เรื่อง การไดมาซ่ึงสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน
เปนการชั่วคราว และประกาศคณะกรรมการทองถ่ินสรรหาสมาชิกสภาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓/๒๕๕๘ ลงวันท่ี
๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ เรื่อง แตงต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน เปนการชั่วคราว ไดแตงต้ังใหผม
เขามาทําหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลหนองหัวฟาน ต้ังแตวันท่ี ๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ จนกวาคณะกรรมการการ
เลือกต้ังจะประกาศใหมีการเลือกต้ัง

ผมรูสึกยินดีเปนอยางยิ่งท่ีไดรับโอกาสอันสูงเกียรติจากทาง คสช.ท่ีไดใหโอกาส กับผมกลับมา
ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีอีกครั้ง หลังจากท่ีผมดํารงตําแหนงนายกเทศมนตรีจนครบวาระการดํารงตําแหนง
เม่ือวันท่ี ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ท่ีผานมา หกเดือนเต็มท่ีผมรอคําสั่งจากทาง คสช.วาจะประกาศใหมีการเลือกต้ัง
ทองถ่ินหรือไม จวบจน ณ วันนี้ผมไดรับคําสั่งจากทาง คสช.ใหกลับเขามาปฏิบัติหนาท่ีบริหารเทศบาลตําบล
หนองหัวฟานในตําแหนง นายกเทศมนตรี โดยไมตองเลือกต้ังใหม จนกวาจะมีคําสั่งเปลี่ยนแปลง นับวาโอกาส
ท่ีผมไดรับในครั้งนี้เปนโอกาสท่ีผมจะไดกลับเขามาเพ่ือสานงานเกาท่ีผมยังดําเนินการไมแลวเสร็จหลายเรื่องหลาย
โครงการใหสําเร็จลุลวงตามนโยบายท่ีผมไดแถลงไว กับสภาแหงนี้ เม่ือวันท่ี ๑๔ กันยายน ๒๕๕๓ ท่ีผานมา

ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา พ่ีนองชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟานครับการเขามาทํา
หนาท่ีนายกเทศมนตรีในครั้งนี้ ผมขอรับรองและสัญญากับสภาแหงนี้ครับวาผมจะทําหนาท่ีบริหารเทศบาล
ซ่ึงเปนบานเกิดเมืองนอนของผมดวยความซ่ือสัตย สุจริต ยุติธรรม โปรงใส ตรวจสอบไดครับ ผมจะใชความรูและ
ประสบการณท่ีผมมีอยูบริหารและพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตําบลหนองหัวฟานแหงนี้ ใหพ่ี นองประชาชนไดรับ
ประโยชนอยางสูงสุดและคุมคามากท่ีสุดครับ

โอกาสนี้ผมใครขอแนะนําทีมงานคณะผูบริหารพรอมท้ังทีมคณะท่ีปรึกษาภาคเอกชนท่ีจะคอย
ชวยผมบริหารเทศบาล พรอมท้ังใหคําปรึกษาแกกระผม ดังนี้

๑. นายวิโรจน  วงศวราวรรณ เปนรองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๑
๒. นายประคอง  เง่ือนกลาง เปนรองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๒
๓. นายมงคล  มหานาม เปนท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี
๔. นายธนวัฒน  วงศสันติราษฎร เปนเลขานุการนายกเทศมนตรี

ท้ัง ๔ ทานนี้...
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ท้ัง ๔ ทานนี้ ผมไดดําเนินการแตงต้ังเปนทีมคณะผูบริหารเรียบรอยแลวเพ่ือคอยชวยบริหารงาน
ตาง ๆ ของเทศบาลตามภาระอํานาจหนาท่ีท่ีตองมอบหมายกันในโอกาสตอไป

นอกจาก ๔ ทานนี้แลว ผมก็ใครนําเรียนตอทานประธานสภา สมาชิกสภาถึงคณะท่ีปรึกษา
ภาคประชาชนของกระผม ดังนี้

๑. ผอ.ประเสริฐ  กระจางโพธิ์
๒. ผอ.ปญญา หวังรวมกลาง
๓. นายเทพ  มุงแฝงกลาง
๔. นายไชยวัฒน  สมัยกลาง
๕. นางภาวินี  โชติกลาง
๖. นางลําพู  มหานาม
๗. นายชิณวุฒิ  หลอพัฒนเกษม
๘. นายเล็ง  วงศสันติราษฎร
๙. นางสมหมาย  หาญอนุสรณ
๑๐. นายชัชวาลย วิทยาบํารุง
๑๑. นายไพบูลย  บํารุงกลาง
๑๒. นายสนิท  ราษฎรนอก
๑๓. นายกําไร  ลื่นกลาง
๑๔. นายไสว  สอนกลาง
๑๕. นายสวาง  อภิญญาพงษ
ท้ัง ๑๕ ทานนี้ เปนทีมท่ีปรึกษาของคณะบริหารของผม ซ่ึงจะคอยใหคําปรึกษาใหคําแนะนําแก

พวกกระผม พรอมท้ังจะเปนตัวแทนของประชาชนนําปญหาตาง ๆ ภาคประชาชนเสนอตอคณะผูบริหารเพ่ือ
หาทางแกไขปญหาใหประชาชนตอไป

ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา พ่ีนองประชาชนครับ การเขามาบริหารในครั้ งนี้
ผมจะบริหารเทศบาลตามหลักของธรรมาภิบาล โดยขอยึดหลัก ๖ ประการเปนแนวทางการบริหาร ดังนี้
๑. หลักแหงความซ่ือสัตย สุจริต

ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา พ่ีนองประชาชนชาวเทศบาลครับ การจะเปนนักปกครองท่ีดี
เปนผูบริหารท่ีมีประสิทธิภาพซ่ึงเปนแนวทางท่ีจะทําใหประชาชนไดรับประโยชนอยางสูงสุดและท่ัวถึงนั้น
นักปกครองและผูบริหารจะตองต้ังอยูบนความซ่ือสัตย สุจริต เปนอันดับแรก  ฉะนั้น กอนท่ีผมพรอมคณะ
ผูบริหารจะเขามาบริหารเทศบาลแหงนี้ ผมและทีมงานไดตรวจสอบตัวเองแลววา ...ผมพรอมทีมงานมีแลว
ซ่ึงความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีต้ัง เพ่ือประโยชนสุขแกสวนรวมชาวเทศบาลของเรา..
๒. หลักของความยุติธรรมและจริยธรรม

ผมจะบริหารเทศบาลโดยยึดหลักความยุ ติธรรมใช คุณธรรม จริยธรรมตอพนักงาน
ผูใตบังคับบัญชา พ่ีนองประชาชนทุกคน เพ่ือสรางความปรองดองของชุมชน ไมสรางความเหลื่อมล้ําในองคกรและชุมชน
เด็ดขาด ผมสํานึกเสมอวา...ความยุติธรรม คุณธรรมและจริยธรรม คือศาสตรแหง  ความดีท่ีเราพึงมีและพึงใหกับทุกๆคนใน
การอยูรวมกัน เปนองคกร เปนชุมชน เปนหมูบานและเปนเทศบาลฯ
๓. หลักของการมีสวนรวม

การปกครองสวนทองถ่ินเปนหนวยงานท่ีอยูใกลชิดประชาชนมากท่ีสุด ฉะนั้น การพัฒนาทองถ่ิน
อยางเทศบาลเรา ผมจะใหประชาชนไดเขามามีสวนรวมใน การคิด การเสนอ การพัฒนาอยางเต็มท่ี ผมตองการเห็น
ประชาชนมี การรวมบริหาร รวมจัดการ รวมพัฒนา รวมกิจกรรม รวมตรวจสอบ รวมเสนอปญหารวมแกปญหาและผม
จะรับฟงความคิดเห็นของประชาชนสวนใหญ เพราะผมถือวา ทุกคนคือเจาของเทศบาลแหงนี้

๔.หลักแหงความโปรงใส...
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๔. หลักแหงความโปรงใส
การจัดทํางบประมาณ การจัดซ้ือจัดจาง การใชงบประมาณซ่ึงเปนภาษีของประชาชน

ผมจะดําเนินการอยางโปรงใส ตรวจสอบไดในทุก ๆ กรณี โดยไมมีอะไรแอบแฝง ไมใหเกิดการทุจริตคอรรัปชั่นใน
หนวยงานเทศบาลเรา เพ่ือสนองนโยบายของรัฐบาลในการปราบปรามทุจริตคอรรัปชั่นในวงราชการและ
หนวยงาน
๕. หลักแหงความคุมคา

เงินงบประมาณทุกบาท ทุกสตางคของเทศบาล ตองถูกนําไปใชกับโครงการ กิจกรรมตางๆ
อยางคุมคามากท่ีสุด และมีคุณภาพ ประสิทธิภาพเต็มเปรี่ยม ผมจะรักษาประโยชนใหกับสวนรวมอยางเต็มท่ีครับ
๖. หลักนิติธรรม

แนนอนครับ ทุกประเด็นขางตนท่ีผมกลาวมา ทุกสิ่ง ทุกอยางตองอยูภายใตกรอบของระเบียบ
กฎหมายและหนังสือสั่งการของทางราชการ ผมจะไมทําในสิ่งท่ีผิดใหเปนถูกเด็ดขาด ผมจะไมเดินออกนอกกรอบ
กฎหมายเทศบาล ผมจะไมนําชองวางของกฎหมายมาแสวงหาผลประโยชนใหกับตัวเอง และพวกพอง ทุกอยาง
ตองอยูภายใตกรอบของกฎหมายบานเมืองเราถึงจะเดินหนาตอไปได

ตอไปจะเปนนโยบายหลัก ๆ ท่ีผมและทีมงานบริหารจะนํามาเรียนตอสภาเทศบาลอันทรง
เกียรติแหงนี้ กอนท่ีผมพรอมคณะบริหารจะเขามาทําหนาท่ีบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ผมมีนโยบาย
ท่ีจะดําเนินการในชวงบริหารนี้ ดังนี้ครับ
๑. นโยบายดานโครงสรางพ้ืนฐาน

เก่ียวกับท่ีดินและสิ่งปลูกสราง เชน การกอสรางถนน การกอสรางรางน้ํา ไฟฟา การขุด สระน้ํา หวย หนอง
คลองบึงตางๆ และมีโครงการท่ีผมตองติดตาม ก็คือ การกอสรางอาคารเรียนใหแกโรงเรียนเทศบาลการขุดลอก
สระหนองโพธิ์ สระหนองนามอง ลําหวยตางๆ เพ่ือใหพ่ีนองไดใชน้ําอุปโภค บริโภคตลอดป
๒. นโยบายดานสังคม

๒.๑ การดูแลเด็กแรกเกิด เด็กมารกแรกเกิดของเทศบาลเราถือวาเขาคือประชากรคนหนึ่งท่ีจะ
เปนกําลังในการสรางชุมชน ฉะนั้น เราจะตองหาวิธีในการชวยเหลือใหเด็กแรกเกิดเหลานี้ไดรับการดูแลจาก
เทศบาลอยางดีท่ีสุด

๒.๒ การดูแลผูสูงอายุและผูดอยโอกาสใหไดรับสวัสดิการตาง ๆ อยางเทาเทียมกัน จะไมมีการ
แบงแยกคนของเทศบาลเรา จะพยายามทําทุกอยางเพ่ือใหคุณภาพชีวิตท้ังทางกายและทางจิตใจของ ปู ยา ตา
ยาย ลุง ปา นา อา ดีข้ึน เชน การดูแลศูนยอเนกประสงคสูงอายุเทศบาลท่ีไดกอต้ังมาแลว ใหมีความเขมแข็งและ
ยั่งยืนตลอดไป มีกิจกรรมสําหรับผูสูงอายุไดรวมกิจกรรมตลอดท้ังป

๒.๓ การดูแลสงเสริมอาชีพแกชุมชน เพ่ือลดรายจายและเพ่ิมรายไดแกประชาชนโดยจัดทํา
โครงการ หนึ่งชุมชน หนึ่งอาชีพ ตามหลักของเศรษฐกิจพอเพียงซ่ึงพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวไดของเราได
ทรงสอนไว

๒.๔ การสรางความรักสามัคคี เพ่ือใหเกิดความปรองดองในชุมชน ซ่ึงความรัก ความปรองดองนี้
จะสงผลใหเกิดชุมชนเขมแข็ง เม่ือชุมชนเขมแข็งประเทศก็เขมแข็ง ความปรองดองนี้ นับวาเปนนโยบายหลักของ
รัฐบาล พลเอกประยุทธ จันทรโอชา ท่ีกําลังจะปฏิรูปประเทศไทย ในครั้งนี้

-การใหประชาชนเขามามีสวนรวมกับการบริหารเทศบาล
-การใหภาครัฐ ภาคประชาชนไดเขามาตรวจสอบการบริหารงาน

๒.๕ การสรางชุมชนเขมแข็งอยางยั่งยืน พ่ึงพาชุมชนไดเอง โดยเฉพาะการสรางจิตสํานึก
แกประชาชนในการอยูรวมกันพัฒนาชุมชนของตนเอง

๓.นโยบายดานประเพณี...
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๓. นโยบายดานประเพณีวัฒนธรรมทางศาสนา
๓.๑ จัดสรรงบประมาณของเทศบาลสนับสนุนงานประเพณีตางๆ ของทางวัดทางชุมชนอยาง

เต็มท่ี เพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดรวมสืบสานประเพณี วัฒนธรรมของไทยเราอยางยั่งยืนตอไป
๓.๒ สนับสนุนและสงเสริมภูมิปญญาทองถ่ินใหอยูคูเทศบาลตําบลหนองหัวฟานตลอดไป

จับมือ ประสานใจ กับ บาน วัด โรงเรียน โรงพยาบาล พัฒนาเทศบาลเราอยางเขมแข็ง
๔. นโยบายดานการศึกษา

๔.๑ จะดูแลศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเทศบาล ดูแลลูกหลานท่ีพ่ีนองไดฝากไวกับศูนยพัฒนาเด็ก
เล็กจะไดรับการดูแลเปนอยางดีจากผูดูแลเด็กท่ีมีความสามารถดานจิตวิทยาในการดูแลเด็กระดับนี้

๔.๒ จะดูแลโรงเรียนเทศบาลซ่ึงอยูในความรับผิดชอบของเทศบาลตําบลหนองหัวฟานให
ลูกหลานของเราท่ีอยูในโรงเรียนเทศบาล ต้ังแตระดับอนุบาลจนถึงระดับประถมศึกษาปท่ี ๖ ไดรับการศึกษา
อยางมีคุณภาพ จะสนับสนุนวัสดุ อุปกรณ สื่อการเรียนการสอนของครูและนักเรียนอยางเต็มท่ี จัดใหครูผูสอน
ผูดูแลลูกหลานเราไดรับการอบรมสัมมนา หาความรูใหม ๆ หาประสบการณท่ีดีๆ นํามาถายทอดความรูใหกับ
ลูกหลานเราใหมากท่ีสุด

๔.๓ จะหางบประมาณของทางราชการดําเนินการกอสรางอาคารเรียนใหกับโรงเรียนเทศบาล
เพ่ือขยายจํานวนหองเรียนใหเพียงพอกับจํานวนนักเรียนท่ีมีจํานวนเพ่ิมข้ึนเรื่อย ๆ

๔.๔ จะขยายไฟฟา ๓ เฟส เพ่ือใหทางโรงเรียนเทศบาลไดใชในการเรียนคอมพิวเตอรอยาง
เพียงพอ ไมกังวลเรื่องกระแสไฟฟาไมเพียงพอซ่ึงเปนอุปสรรคตอการเรียนการสอนในขณะนี้
๕. นโยบายดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม

หนาท่ีหลัก ๆ ของเทศบาลนอกจากงานโครงสรางพ้ืนฐานเพ่ือความสะดวก สบาย แกประชาชน
แลว งานดานสุขภาพและคุณภาพชีวิตของประชาชนก็เปนสิ่งสําคัญท่ีเทศบาลจะตองดูแลอยางใกลชิดเชนกัน
นโยบายดานสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมของผมมีดังนี้

๕ .๑ เราจะรวมแรง รวมใจ ประสานมือกับทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตําบล
หนองหัวฟานและโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานหวย ในการดูแลและสงเสริมสุขภาพของพ่ีนองประชาชน
ชาวเทศบาลของเราใหไดรับการดูแลรักษาสุขภาพอยางท่ัวถึง

๕.๒ เราจะรวมมือกับทาง อสม.ทุกชุมชนในการดูแลสุขภาพเบื้องตนและชวยอํานวยความ
สะดวกตาง ๆ ดานสาธารณสุขแกพ่ีนองเราอยางเต็มท่ี ครอบคลุมทุกชุมชนพรอมสนับสนุนงบประมาณแก
อสม.ทุกชุมชน

๕.๓ การปองกันโรคระบาดหรือโรคติดตออ่ืน ๆ ท่ีอาจเกิดข้ึนในชุมชน เทศบาลเราจะตอง
ดําเนินการปองกันในเชิงรุกเพ่ือไมใหเกิดข้ึนได

๕.๔ ดานความสะอาดของชุมชน เทศบาลเราจะพยายามปลูกจิตสํานึกแกพ่ีนองประชาชนใน
การชวยกันลดปริมาณขยะในครัวเรือน การเก็บและขนขยะในเขตเทศบาลเพ่ือนําไปกําจัดยังบอขยะเราจะทํา
อยางรวดเร็วเพ่ือปองกันการตกคางของขยะในชุมชน

๕.๕ จัดเตรียมหาสถานท่ีในการกอสรางบอบําบัดน้ําเสียของเทศบาลในอนาคตเพ่ือปองกันน้ํา
เสียตกคางอันกอใหเกิดมลภาวะของชุมชน
๖. นโยบายกิจการประปา

น้ําอุปโภค บริโภค นับวาเปนความจําเปนสําคัญยิ่ง สําหรับการดําเนินความเปนอยูประจําวัน
ของประชาชน เพราะเราตองใชน้ําอุปโภคตลอด ๒๔ ชั่วโมง และกิจการประปาของเทศบาลขณะนี้เราบริการ
ประปาใหพ่ีนองครอบคลุมทุกชุมชนของเทศบาลเราแลว นโยบายการบริการน้ําประปา  ของผม มีดังนี้

๖.๑ เราจะจัดเตรียมและดูแลอุปกรณในการผลิตน้ําประปาใหพรอมตลอด ๒๔ ชั่วโมง
เพ่ืออํานวยความสะดวก สบายของประชาชนในการใชน้ําประปาของเทศบาล

๖.๒ เราจะวางตาราง...
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๖.๒ เราจะวางตารางกําหนดเวลาในการลางทําความสะอาด อุปกรณการผลิตน้ําประปาอยาง
สมํ่าเสมอ

๖.๓ เรามีการตรวจสอบคุณภาพของน้ําประปาดวยเครื่องมือท่ีทันสมัยเก่ียวกับ ความใสของน้ํา
ความเปนกรดเปนดางของน้ํา การเติมคลอลีน เพ่ือทําลายเชื้อโรค การเติมสารสมเพ่ือใหน้ําใสเราจะมีการดูแล
และการตรวจสอบทุกระยะ

๖.๔ การขยายเมนประปา ใหครอบคลุมทุกพ้ืนท่ีในเขตเทศบาลเรา
๗. นโยบายดานความสงบเรียบรอยและความปลอดภัยของประชาชน

๗.๑ การจัดต้ังศูนย อปพร.เทศบาล มีการฝกอบรม อปพร.เทศบาลประจําทุกป เพ่ือให อปพร.
เทศบาลเรานําทักษะตาง ๆ มาคอยชวยเหลือดูแลพ่ีนองประชาชนเราเวลามีงานหรือกิจกรรมตาง ๆ ท่ีตองอํานวย
ความสะดวกดานยานพาหนะในงานนั้น ๆ

๗.๒ เรามีการต้ังศูนยอํานวยความสะดวกใหพ่ีนองในชวงเทศกาลตาง ๆ ไมวาชวงเทศกาล
วันข้ึนปใหม ชวงเทศกาลวังสงกรานต หรือเทศกาลอ่ืน ๆ ศูนย อปพร.เทศบาลเราจะทําหนาท่ีนี้อยางแข็งขันเปน
ประจําทุกป เพ่ือปองกัน ลดอุบัติเหตุและลดความเสียหายแกทรัพยสิน

๗.๓ เราจะติดต้ังไฟฟาแสงสวางตามถนน ตรอก ซอย ตางๆ ใหท่ัวถึงเพ่ือความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพยสินของประชาชน

๗.๔ การชวยเหลือประชาชนอยางทันทีกรณีเกิดภัยพิบัติธรรมชาติในเขตเทศบาลฯ
๘. นโยบายดานบริหารงานบุคคล

การพัฒนาเทศบาลจะเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และพ่ีนองประชาชนไดประโยชนมากหรือ
นอยก็อยูท่ีบุคลากรดานตาง ๆ ของเทศบาล ฉะนั้น การบริหารงานบุคคลจึงเปนหัวใจหลักของสํานักงานเทศบาล
แหงนี้ การท่ีเราจะไดงบประมาณตาง ๆ มาพัฒนาเทศบาลเรา ไดมาแลวจะทําอยางไรใหลงถึงประชาชนอยาง
เต็มท่ี จะใชงบประมาณอยางไรใหถูกหลักของระเบียบกฎหมายของทางราชการจะใชอยางไรใหมันคุมคาและ
พรอมใหประชาชนเขามาตรวจสอบการปฏิบัติหนาท่ีไดทุกกรณี ลวนแลวแตการใชงานคน การมอบหมายงาน
มอบหมายนโยบายของผูบริหารท้ังสิ้น นักบริหารท่ีดีและประสบความสําเร็จในหนาท่ีการงานตองบริหารคนท่ีอยู
ใตบังคับบัญชาและคนรอบจางเปนรอยเปนพันไดดีเสียกอน หนวยงานเราถึงจะเดินหนาสู ความสําเร็จ
ในทุก ๆ ดาน ซ่ึงผมมีนโยบายการบริหารงานบุคคล ดังนี้

๘.๑ การใชคนใหตรงกับงาน
๘.๒ การใชคนทํางานใหคุมคา
๘.๓ การปลูกฝงจิตสํานึกของคนใหตระหนักถึงหนาท่ีของตน
๘.๔ การอบรมสัมมนาคนเปนประจําเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการทํางาน
๘.๕ การตอนรับ ปฏิสัณฐาน กิริยา มารยาท ของพนักงานท่ีมีตอประชาชน
๘.๖ การใหคนไดรับสิ่งตาง ๆ ท่ีผูบริหารตองกระทําพรอมกับพนักงานและประชาชน
๘.๗ ผมจะใหความยุติธรรมกับทุกคน ผมจะดูแลผูใตบังคับบัญชาดวยใจบริสุทธิ์ ปราศจากความ

ลําเอียง เลือกขาง ผมจะดูและพ่ีนองประชาชนดวยความเท่ียงธรรม สรางความปรองดองแกประชาชน ฉะนั้น
การดูแลคน บริหารคน จึงถือวาเปนหัวใจสําคัญของการเขามาบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟานในครั้งนี้ ผมเอง
จะคอยสํารวจตัวเองกอนท่ีผมจะสํารวจคนอ่ืนและผมตระหนักเสมอวา การทํางานรวมกัน ตองรูจักคําวา “ให”
เราใหความรักกับเขา เขาก็รักเรา

เราใหความรูกับเขา เขาก็ชวยงานเราไดดี
เราใหความเกลียดชังเขา เขาก็เกลียดชังเราเชนกัน

ผมพยายามบอกกับตนเองเสมอวา “คนดีจะไมเบง คนเกงจะไมคุย” ครับ
นโยบายท้ัง ๘ ดาน...
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นโยบายท้ัง ๘ ดาน สาขาท่ีผมไดแถลงตอสภาเทศบาลอันทรงเกียรติและตอพ่ีนองประชาชนใน
วันนี้ ผมและทีมงานบริหารขอใหคําม่ัน สัญญาตอสภาและทุกทานวา ...ทีมบริหารของผมจะพยายามดําเนินการ
อยางเต็มกําลังความสามารถของทีมงาน เพ่ือนําพาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานใหเจริญกาวหนา นําพาพ่ีนอง
ปู ยา ตา ยาย ลุง ปา นา อา ชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ไดรับประโยชนสุขใหมากท่ีสุด... นอกจากนโยบาย
ท่ีผมไดนําเรียนตอสภาขางตนแลว ผมและทีมบริหารก็จะดําเนินงานตามนโยบายของรัฐบาล นโยบายของ คสช.
ซ่ึงเปนผูท่ีใหผมกลับเขามาบริหารเทศบาลอีก โดยไมตองมีการเลือกต้ัง ไมวาทานจะใหเวลาผมก่ีวัน ก่ีเดือน
ก่ีป ผมและทีมงานจะทําเต็มท่ี ดวยความบริสุทธิ์ ยุติธรรม โปรงใส ไมทุจริต คอรรัปชั่น และหัวใจจะอยูกับพ่ีนอง
ประชาชนชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ตลอดไป.

นายระยอง   พิมพปรุ
นายกเทศมนตรีตําบลหนองหัวฟาน

๒ มีนาคม ๒๕๕๘
ท่ีประชุม -รับทราบ
ประธานสภาเทศบาล -ขณะนี้เวลา ๑๑.๕๐ น. กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องการ

ขอโอนงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๘ ขอพักการประชุมชั่วคราว ขอเชิญทานผูเขารวม
ประชุมไดรับประทานอาหารกลางวัน ซ่ึงทางเทศบาลไดเตรียมไวท่ีอาคารปองกัน และหลังจาก
รับประทานอาหารกลางวันเรียบรอยแลวของเชิญทุกทานเขาประชุมตามระเบียบวาระตอไปใน
เวลา ๑๓.๐๐ น. ท่ีหองประชุมเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ขอเชิญครับ

เม่ือถึงเวลา ๑๓.๐๐ น. เลขานุการไดตรวจนับองคประชุมปรากฏ
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานครบองคประชุมจึงใหสัญญาณเชิญเขาหองประชุมเพ่ือ
ประชุมในระเบียบวาระท่ี ๔ ตอไป

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติเสนอเพ่ือพิจารณา
๔.๑ การโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘
(๑) กองการประปาขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจายจากหมวด

คาจางพนักจางมาต้ังจายเปนรายการใหม หมวดคาครุภัณฑ เปนคาปมหอยโขง ขนาด ๕.๕
แรงมา ๓๘๐ โวลต จํานวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท

ประธานสภาเทศบาล -ใหเจาหนาท่ีชี้แจงรายละเอียดการขอโอนงบประมาณครั้งนี้
นายมนตชัย วงศสันติราษฎร -การขอโอนงบประมาณมาต้ังจายเปนรายการใหมครั้งนี้สาเหตุสืบ

เนื่องมาจากกองการประปาไดนําปมสูบน้ําเขาซอมแซมจากรานทวีมอเตอร ผลปรากฏวา
สามารถซอมแซมปมสูบน้ําได ๒ เครื่อง และไมสามารถซอมแซมปมน้ําดิบของระบบประปา
หนองนามองได เนื่องจากเกิดการชอตรอบมอเตอรไหม รานไดแนะนําวาปมดังกลาวมีสภาพเกา
มากหากพันมอเตอรใหมก็ไมคุมคากับการท่ีจะใชงานไดไมนานหรืออาจใชงานไดไมเต็ม
ประสิทธิภาพเหมือนเดิมเนื่องจากปมสูบน้ําดังกลาวใชไฟฟา ๓๘๐ โวลต จึงแนะนําใหซ้ือใหม
และเนื่องจากปกติปมสูบน้ําดิบถังกรองเพ่ือผลิตประปาจะใชมอเตอร ๒ เครื่องสลับกันสูบน้ําข้ึน
ซ่ึงปจจุบันเหลือปมท่ีใชไดเพียง ๑ เครื่อง ซ่ึงใชงานมาต้ังแตป พ.ศ. ๒๕๕๒ มีสภาพเกามาก
เชนกัน ดังนั้นกองการประปาจึงขออนุมัติตอสภาโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ
พ.ศ. ๒๕๕๘ จากหมวดคาจางพนักงาน งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท ไปต้ังจายเปนรายการใหม
ในหมวดคาครุภัณฑ เพ่ือจายเปนคาปมน้ําหอยโขง ขนาด ๕.๕ แรงมา ๓๘๐ โวลต จํานวน
๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท (ต้ังตามราคาทองตลาด) กองการประปา ต้ังจายจากเงิน
อุดหนุนท่ัวไป

นายดํารงศักด์ิ...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๑

นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ขอใหทางฝายเลขานุการสภาไดจัดทํารายละเอียดการใหทราบดวยเพ่ือ
ทางสมาชิกจะไดตรวจสอบวาโอนงบประมาณมาจากหมวดรายจายไหน งบประมาณคงเหลือ
เทาไร ขอโอนจากรายการไหน เปนเงินเทาไร

นายกเทศมนตรี -จากท่ีดูจากเอกสารระเบียบวาระการประชุมก็มีแจงแลววาโอน
งบประมาณมาจากหมวดคาจางพนักงานจาง งบประมาณท่ีของโอน ๒๖,๕๐๐ บาท โอนไปต้ัง
จายเปนรายการใหม เปนคาครุภัณฑ จํานวนเงิน ๒๖,๕๐๐ บาท หากเปดเทศบัญญัติ
ประกอบการพิจารณาก็จะเขาใจ และทางเทศบาลไดแจงใหหัวหนาสวนราชการเจาของ
งบประมาณท่ีจะขอโอนเขารวมประชุมเพ่ือท่ีจะไดชี้แจงตอท่ีประชุมหากสมาชิกสภามีการซักถาม
หรือไมเขาใจวางบประมาณท่ีโอนมีท่ีมาท่ีไปหรือมีความจําเปนอยางไรจึงขอโอนงบประมาณ หาก
ทานสมาชิกมีขอซักถามก็สามารถถามไดเลยและเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของจะไดตอบขอซักถามได

นายดํารงศักดิ์  กันนิดา -เรื่องการพิมพรายละเอียดเวลาโอนงบประมาณทางกระผมเคยไดแจง
แลววาควรจะมีเอกสารใหท่ีประชุมดวย

นางสาวพิมพพร พิมพปรุ -เรียนทานประธานสภา ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอเรียนชี้แจงวา
กรณีการจัดทําเอกสารนั้นทางฝายเจาหนาท่ีผูรับผิดชอบเห็นวาไดแจงใหหัวหนาสวนราชการ
เจาของงบประมาณท่ีจะขอโอนเขาประชุมเพ่ือชี้แจงรายละเอียดและตอบขอซักถามของท่ี
ประชุมแลวจึงไมไดจัดพิมพเอกสารายละเอียดการขอโอนโดยละเอียดใหกับท่ีประชุม พิมพเพียง
เนื้อหาหลัก ๆ เพ่ือใหท่ีประชุมไดทราบท่ีมาท่ีไปและเหตุผลการโอนในครั้งนี้ หากท่ีประชุมเห็น
วาตองมีรายละเอียดการโอนโดยละเอียดเพ่ือประกอบการพิจารณาในการประชุมครั้งตอไปทาง
เจาหนาท่ีจะจัดเตรียมไวใหกับท่ีประชุม

ประธานสภาเทศบาล -ในการประชุมครั้งตอไปขอใหทางเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของในการจัดเตรียม
เอกสารประชุมสภาใหเตรียมเอกสารเพ่ือมอบใหกับสมาชิกสภาเทศบาลดวย

ท่ีประชุม -รับทราบ
ประธานสภาเทศบาล -มีทานใดจะอภิปรายการโอนงบประมาณเพ่ือต้ังจายเปนรายการใหม

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๑ ขอ ๒๗ อีกหรือไม ...
หากไมมีจะขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบใหโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.
๒๕๕๘ โดยโอนลดจากหมวดคาจางพนักงานจาง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท ไปต้ังจายเปน
รายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ เพ่ือจายเงินคาปมหอยโขง ขนาด ๕.๕ แรงมา ๓๘๐ โวลต
จํานวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท ขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบการโอนงบประมาณใหยกมือ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหโอนลดงบประมาณจากหมวดคาจางพนักงานจาง

งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท โอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ
เพ่ือจายเงินคาปมหอยโขง ขนาด ๕.๕ แรงมา ๓๘๐ โวลต จํานวน ๑ เครื่อง งบประมาณ
๒๖,๕๐๐ บาท เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

๔.๒ การแตงตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลหนองหัวฟาน แตงตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล จํานวน ๓ ทาน

ประธานสภาเทศบาล -ใหเจาหนาท่ีผูเก่ียวของชี้แจงข้ันตอนตอท่ีประชุมสภา
นายอาทิตย...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๒

นายอาทิตย มีศิลป -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ ขอ ๒๘ ใหผูบริหารทองถ่ินแตงต้ังคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย (๑) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก
จํานวนสามคน จึงนําเรียนตอท่ีประชุมสภาเพ่ือคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
จํานวน ๓ ทาน เพ่ือแตงต้ังตามระเบียบตอไป

ประธานสภาเทศบาล -ใหท่ีประชุมเสนอสมาชิกสภาเทศบาลจํานวน ๓ ทาน โดยใหเสนอชื่อ
ทีละคน เพ่ือแตงต้ังตามระเบียบตอไป

นายวีระชัย  โปรยโคกสูง -ขอเสนอ นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ  (นายดํารงศักด์ิ กันนิดา
และนายมาลัย  รอกลาง รับรอง)

ประธานสภาเทศบาล -ท านใดเห็นว า ให เลื อก นายโสภณ จิต ติวัฒนพงษ พันธ  เป น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายโสภณ จิตติวัฒนพงษพันธ เห็นชอบ

๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ข อ เ ส น อ  น า ย แ ด ง   ศ รี น อก   ( น า ย ป ร ะจ ว บ  ส มั ย กล า ง

และ นางสุพิน  แรมกลาง  รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายแดง ศรีนอก เปนคณะกรรมการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายแดง  ศรีนอก เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายประจวบ สมัยกลาง -ข อ เ ส น อ  น า ย ดํ า ร ง ศั ก ด์ิ  กั น นิ ด า   ( น า ย แ ด ง  ศ รี น อ ก

และ นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ  รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายดํารงศักด์ิ กันนิดา  เปนคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายดํารงศักดิ์  กันนิดา เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
ประธานสภาเทศบาล -ใหฝายเลขานุการแจงเจาหนาท่ีผูเก่ียวของ มติท่ีประชุมสภาเทศบาล

คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานเพ่ือแตงต้ังเปนคณะกรรมการติดตามประเมิน
ผลแผนพัฒนา...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๓

ผลแผนพัฒนาเทศบาล จํ านวน ๓ ท าน ดั งนี้ ๑ .นายโสภณ  จิต ติวัฒนพงษ พันธ
๒.นายแดง  ศรีนอก และ ๓.นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา

ท่ีประชุม -รับทราบ
๔.๓ การแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน เทศบาลตําบล

หนองหัวฟาน แตงตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล จํานวน ๓ ทาน
นายอาทิตย มีศิลป -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ ขอ ๘ ใหผูบริหารทองถ่ินแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน
ประกอบดวย (๓) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน จึงนําเรียนตอท่ี
ประชุมสภาเพ่ือคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน จํานวน ๓ ทาน เพ่ือแตงต้ัง
ตามระเบียบตอไป

ประธานสภาเทศบาล -ใหท่ีประชุมเสนอสมาชิกสภาเทศบาลจํานวน ๓ ทาน โดยใหเสนอชื่อ
ทีละคน เพ่ือแตงต้ังตามระเบียบตอไป

นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ขอเสนอ นายประจวบ  สมัยกลาง (นายมาลัย  รอกลาง และ
นายระเบียบ  หวังคุมกลาง รับรอง)

ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายประจวบ  สมัยกลาง เปนคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายประจวบ  สมัยกลาง เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายแดง  ศรีนอก -ขอเสนอ นายระเบียบ  หวังคุมกลาง (นายประจวบ สมัยกลาง

และ นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายระเบียบ  หวังคุมกลาง เปนคณะกรรมการ

พัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายระเบียบ  หวังคุมกลาง เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายวีระชัย  โปรยโคกสูง -ขอ เสนอ นายมาลั ย   รอกลา ง (นายสั มฤทธิ์   เ ถาว กลา ง

และ นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ  รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายมาลัย  รอกลาง เปนคณะกรรมการพัฒนา

ทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง

มติท่ีประชุม...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๔

มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายมาลัย  รอกลาง เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

ประธานสภาเทศบาล -ใหฝายเลขานุการแจงเจาหนาท่ีผูเก่ียวของ มติท่ีประชุมสภาเทศบาล
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานเพ่ือแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน
จํานวน ๓ ทาน ดังนี้ ๑.นายประจวบ  สมัยกลาง ๒.นายระเบียบ  หวังคุมกลาง  และ
๓.นายมาลัย  รอกลาง

ท่ีประชุม -รับทราบ
๔.๔ การพิจารณาราง “ระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน

วาดวยหลักเกณฑและวิธีการสําหรับใหประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบล
หนองหัวฟาน พ.ศ. .......”

ประธานสภาเทศบาล -การประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ไดดําเนินการประชุมมานานพอสมควรแลว
กอนท่ีจะมีการประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขณะนี้เวลา ๑๔.๓๐ น. อาศัยอํานาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒)
พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๓๐ ถาประธานสภาทองถ่ินเห็นเปนการสมควร จะสั่งใหหยุดพักการประชุมสภาทองถ่ิน
ไวชั่วคราวก็ได จึงขอพักการประชุมชั่วคราวเพ่ือใหทุกทานไดรับประทานอาหารวางและปฏิบัติภารกิจ
สวนตัว และขอใหกลับมาประชมุโดยพรอมเพรียงกัน   ในเวลา ๑๔.๔๕ น.

-เม่ือถึงเวลา ๑๔.๔๕ น. อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๕ เม่ือถึง
เวลานัดประชุมแลวใหเลขานุการสภาทองถ่ินตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินผูมาประชุมท่ีไดลงชื่อ
ไววาครบองคประชุมหรือไมเม่ือมีผูมาประชุมครบองคประชุมใหเลขานุการสภาทองถ่ินใหสัญญาณเรียก
สมาชิกสภาทองถ่ินเขาหองประชุม เลขานุการไดตรวจสอบแลวปรากฏครบองคประชุมจึงใหสัญญาณ
เชิญสมาชิกสภาทองถ่ินเขาหองประชุมเพ่ือประชุมตามระเบียบวาระตอไป

ประธานสภาเทศบาล -ใหเจาหนาท่ีผูเก่ียวของชี้แจงข้ันตอนตอท่ีประชุมสภา
นายปราการ  ถุงพุทซา -ดวยทางฝายนิติการของเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดรับมอบหมายให

จัดทํา “รางระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานวาดวยหลักเกณฑและวิธีการสําหรับให
ประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน พ.ศ.....” ซ่ึงไดใหกับทานสมาชิก
สภาเทศบาลทุกทานไดอานและศึกษารายละเอียดแลว หากจะมีการแกไขในสวนไหนของราง
ระเบียบหรือมีการเปลี่ยนแปลงอยางไรขอใหท่ีประชุมไดพิจารณาเพ่ือขอมติ ขอนําเรียนท่ี
ประชุมไดพิจารณา

ประธานสภาเทศบาล -ใหสมาชิกทุกทานไดอานและทําความเขาใจในรางระเบียบดังกลาวหาก
มีขอสงสัยหรือขัดของใหแจงท่ีประชุมเพ่ือพิจารณาใหความเห็น

นายกเทศมนตรี -ในนามฝายบริหารขอสอบถามเจาหนาท่ีในสวนของขอ ๘ ในขอความ
ท่ีวา ประชาชนผูประสงคเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมครั้งใดใหยื่นคํา
ขออนุญาตเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลตอเลขานุการสภาเทศบาล ณ สํานักงานเทศบาล
โดยแจงความประสงคลาวงหนาไมนอยกวา ๒๔ ชั่วโมง นั้น ในทางปฏิบัติจะเปนการยุงยาก
สําหรับประชาชนท่ีตองการจะเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลหรือไม จะมีทางแกไขอยางไร
ในการยื่นคําขออนุญาต

นายปราการ ถุงพุทซา -ตามขอความในขอ ๘ นั้น ระบุวาตองยื่นคําขออนุญาตนั้นเปนการ
กําหนดเง่ือนไขไวเปนระเบียบ แตขอจะถูกหักลางในขอ ๑๐ ซ่ึงระบุวา “ในการประชุมสภา

เทศบาลครั้งใด...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๕

เทศบาลครั้งใดๆ ถาเปนการสมควรประธานสภาโดยอนุมัติท่ีประชุมสภาเทศบาล จะประกาศ
กําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘
ก็ได” ซ่ึงก็เปนการปฏิบัติท่ีเราไดปฏิบัติกันมา เม่ือมีการประชุมทุกครั้งประธานสภาเทศบาล
จะตองประชาสัมพันธการประชุมสภาใหประชาชนรับทราบและอนุญาตใหประชาชนเขารับฟง
การประชุมสภาได

ท่ีประชุม -รับทราบ
นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ขอเสนอ ในขอ ๑๐ ท่ีระบุวา “ในการประชุมสภาเทศบาลครั้งใดๆ ถา

เปนการสมควรประธานสภาโดยอนุมัติท่ีประชุมสภาเทศบาล จะประกาศกําหนดใหประชาชน
เขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได” นั้นจะเปนการ
ยุงยากมากซ่ึงตองขออนุมัติสภากอน ขอเสนอใหแกไขเปน ขอ ๑๐ “ในการประชุมสภาเทศบาล
ครั้งใดๆ ถาเปนการสมควรประธานสภาจะประกาศกําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุม
สภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได”

ประธานสภาเทศบาล -มีทานสมาชิกสภาทานใดเห็นดวยกับนายดํารงศักด์ิ  กันนิดา  ใหยกมือ
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหแกไขขอความในรางระเบียบดังกลาวจาก “ขอ ๑๐

ในการประชุมสภาเทศบาลครั้งใดๆ ถาเปนการสมควรประธานสภาโดยอนุมัติท่ีประชุมสภา
เทศบาล จะประกาศกําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคํา
ขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได” เปน “ขอ ๑๐ ในการประชุมสภาเทศบาล     ครั้งใดๆ ถาเปนการ
สมควรประธานสภาจะประกาศกําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไม
ตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได” เห็นชอบ ๑๑ เสียง  ไมเห็นชอบ ๐ เสียง  งดออกเสียง
๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

ประธานสภาเทศบาล -สมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม... หากไมมีจะขอมติท่ีประชุมสภา
เทศบาล หากทานเห็นชอบใหประกาศใช “รางระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานวาดวย
หลักเกณฑและวิธีการสําหรับใหประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
พ.ศ.....” ใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นดวย ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ทานไมเห็นชอบ ใหยกมือ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน งดออกเสียง
ท่ีประชุม -งดออกเสียง ๐ เสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหประกาศใช “รางระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัว

ฟานวาดวยหลักเกณฑและวิธีการสําหรับใหประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบล
หนองหัวฟาน พ.ศ.. .. .” เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง
(ประธานสภาเทศบาล)

ประธานสภาเทศบาล -มอบใหทางนิติกรดําเนินการประกาศใชรางระเบียบดังกลาว
ท่ีประชุม -รับทราบ
ระเบียบวาระท่ี ๕ ญัตติอ่ืน ๆ
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดมีเรื่องจะเสนอตอท่ีประชุมอีกหรือไม
นายกเทศมนตรี -ในวันท่ี ๑๘ มีนาคม ๒๕๕๘ เปนวันทองถ่ินไทย ซ่ึงในปนี้ทางเทศบาล

ตําบลหนองหัวฟานเปนเจาภาพจัดงาน จึงขอแจงใหกับสมาชิกสภาเทศบาลไดทราบเพ่ือท่ีจะได
เขารวมงาน กําหนดการจัดงานจะใหเจาหนาท่ีจัดสงใหทานอีกครั้งหนึ่ง แตขอแจงในเบื้องตน

กอนวาการจัดพิธี...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๖

กอนวาการจัดพิธีถวายราชสักการะพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกลาเจาอยูหัว รัชกาลท่ี ๕
จะจัดข้ึนท่ีหนาสํานักงานเทศบาล หลังจากนั้นจะมีการแขงขันกีฬาโดยขบวนนักกีฬาจะเริ่ม
ต้ังแตเวลา ๐๙.๐๐ น. ต้ังขบวนท่ีสามแยกตลาดนอย แตขอใหทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน
ไปรวมกันท่ีสนามกีฬาโรงเรียนชุมชนหนองหัวฟาน เนื่องจากในครั้งนี้เราเปนเจาภาพจัดงานจึง
อยากขอความรวมมือทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานรวมกิจกรรมในครั้งนี้โดยพรอมเพรียงกัน

การแขงขันกีฬาจะเริ่มมีการแขงขันในรอบคัดเลือกท่ีสนามโรงเรียน
ชุมชนหนองหัวฟาน เริ่มต้ังแตวันท่ี ๑๑-๑๓ วันท่ี ๑๖ และวันท่ี ๑๘ เปนวันชิงชนะเลิศ
ประเภทกีฬาท่ีจัดใหมีการแขงขันไดแก  กีฬาฟุตบอล ๗ คน  กีฬาเซปกตะกรอ กีฬา
วอลเลยบอลหญิง กีฬาแชรบอลหญิง และกีฬาเปตองผสม  และในวันท่ี ๑๘ มีนาคม จะมีการ
แขงขันกีฬาพ้ืนบานในชวงบาย สําหรับรายละเอียดใหเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของแจงใหกับทางสมาชิก
สภาเทศบาลทราบอีกครั้ง

ประธานสภาเทศบาล -ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานไปรวมงานครั้งนี้ท้ังในพิธีถวายราช
สักการะและพิธีแขงขันกีฬาโดยพรอมเพรียงกัน  สมาชิกทานใดมีเรื่องจะแจงตอท่ีประชุมอีก
หรือไม ...  หากไมมี ในวันนี้ตองขอขอบคุณผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และประชาชนทุก
ทานท่ีเขารวมประชุมและรับฟงการประชุมในครั้งนี้ ขอปดประชุม

เลิกประชุมเวลา ๑๕.๕๐ น.

(ลงชื่อ) ธัญพิสิษฐ   เทียงปา ผูจดรายงานการประชุม
(นายธัญพิสิษฐ  เทียงปา)

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนี้ สภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดรับรองแลวในการประชุมสภา
เทศบาล สมัย.................................. สมัยท่ี ............. ครั้งท่ี ............. เม่ือวันท่ี ..................................................

(ลงชื่อ) ชานน  ออนทองหลาง ผูตรวจรายงานการประชุม
(นายชานน  ออนทองหลาง)

ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน


